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2019 北京三中高一（上）期中 

数    学    2019.11 

试卷满分：150分     考试时间：120分钟 

A卷【模块一】  满分   100分 

一.选择题    共 12小题，每小题 5分，共 60分。 

1.已知集合𝐴 = {𝑥 ∈ 𝑍 |𝑥|⁄ < 5}，𝐵 = {𝑥 𝑥⁄ − 2 ≥ 0}，则𝐴 ∩ 𝐵等于（    ） 

   A.   (2，5)        B.  [2，5)      C.  {2，3，4}      D.   {3，4，5} 

2.已知全集𝑈 = 𝑅，集合𝐴 = {𝑥
1

𝑥
⁄ ≥ 1}，则𝐶𝑈𝐴=（    ） 

   A.  (0，1)         B.  (0，1]     C.  (−∞，0] ∪ (1， + ∞)     D.  (−∞，0) ∪ [1，+∞) 

3. 已知全集𝑈 = 𝑅，集合𝐴 = {𝑥 0 < 𝑥⁄ < 2}，𝐵 = {𝑥 𝑥2⁄ − 1 > 0}，那么𝐴 ∩ 𝐶𝑈𝐵=（   ） 

A.  {𝑥 0 < 𝑥⁄ < 1}       B.  {𝑥 0 < 𝑥⁄ ≤ 1}       C.   {𝑥 1 < 𝑥⁄ < 2}        D.  {𝑥 1 ≤ 𝑥⁄ < 2} 

4.已知集合𝐴 = {1，2，𝑚2}，𝐵 = {1，𝑚}若𝐵 ⊆ 𝐴，则𝑚=（     ） 

A.   0        B.   2         C.  0或 2             D.   1或 2 

5. 已知集合𝐴 = {𝑥 𝑥⁄ > 1}，𝐵 = {𝑥 𝑥⁄ < 𝑚}，且𝐴 ∪ 𝐵 = 𝑅，那么𝑚的值可以是（    ） 

A.   −1           B.  0          C.  1         D.   2 

6. 已知全集𝑈 = 𝑅，集合𝐴 = {1，2，3，4，5}，𝐵 = {𝑥 ∈ 𝑅 𝑥⁄ ≥ 2}，下图中阴影部分所表示的集合为（   ） 

     

A.  {1}          B.  {0，1}      C.  {1，2}        D.  {0，1，2} 

7.“𝑥 > 2”是“𝑥2 > 4”的（    ） 

A.  充分不必要条件     B.  必要不充分条件    C.  充分必要条件     D.  既不充分也不必要条件 

8.下列四个命题中的真命题为（   ） 

A.  ∃𝑥0 ∈ 𝑍，1 < 4𝑥0 < 3        B.  ∃𝑥0 ∈ 𝑍，5𝑥0 + 1 = 0 

C.  ∀𝑥 ∈ 𝑅，𝑥2 − 1 = 0            D.  ∀𝑥 ∈ 𝑅，𝑥2 + 𝑥 + 2 > 0 

9.已知命题𝑝: ∃𝑥 > 1，𝑥2 − 1 > 0，那么¬𝑝是（     ） 

  A.  ∀𝑥 > 1，𝑥2 − 1 > 0        B.  ∀𝑥 > 1，𝑥2 − 1 ≤ 0 

  C.  ∃𝑥 > 1，𝑥2 − 1 ≤ 0        D.  ∃𝑥 ≤ 1，𝑥2 − 1 ≤ 0 

10.下列函数𝑓(𝑥)图象中，满足𝑓 (
1

4
) > 𝑓(3) > 𝑓(2)的只可能是（   ） 
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11.“𝑏 < 𝑎 < 0”是“
𝑏

𝑎
+

𝑎

𝑏
> 2”的（   ） 

A.  充分不必要条件     B.  必要不充分条件    C.  充分必要条件     D.  既不充分也不必要条件 

12.某生产厂商更新设备，已知在未来𝑥年内，此设备所花费的各种费用总和𝑦（万元）与𝑥满足函数关系 

𝑦 = 4𝑥2 + 64，若欲使此设备的年平均花费最低，则此设备的使用年限𝑥为（   ） 

   A.  3        B.  4         C.  5          D.  6 

二.填空题共 6小题，每小题 4分，共 24分。 

13.函数𝑓(𝑥) =
1

√
2𝑥−1

𝑥+2
−2

的定义域为           . 

14.若实数𝑎，𝑏满足−2 ≤ 𝑎 ≤ 𝑏 ≤ 2，则𝑎 − 𝑏的取值范围是       . 

15.若函数𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 2𝑎𝑥 − 1的单调递增区间为[1，+∞)，则𝑎 =         . 

16.若𝑓(𝑥 − 1) = 2𝑥 − 3.则𝑓(𝑥) =        . 

17.不等式(𝑎 − 2)𝑥2 + 2(𝑎 − 2)𝑥 − 4 < 0对一切𝑥 ∈ 𝑅恒成立，则𝑎的取值范围        . 

18.甲、乙、丙三人被问到是否去过𝐴，𝐵，𝐶三个城市时， 

     甲说：我去过的城市比乙多，但没去过𝐵城市； 

     乙说：我没去过𝐶城市； 

     丙说：我们三人去过同一个城市. 

     由此可判断乙去过的城市为        . 

三.解答题共 2小题，共 16分。解答题应写出文字说明，演算步骤或证明过程。 

19.用函数单调性定义证明函数𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 2𝑥 − 1，在(1， + ∞)上为增函数. 

 

 

 

20.解关于𝑥的不等式𝑥2 − (𝑎 + 3)𝑥 + 3𝑎 > 0. 
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B卷【模块   一】       满分 50分 

一.填空题共 10小题，每小题 3分，共 30分。 

1. 函数𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 2𝑥 − 1，𝑥 ∈ [0，3]的值域为         . 

2.若函数𝑓(𝑥) = 2𝑥2 − 𝑚𝑥 + 1为偶函数，则𝑓(1) =          . 

3.函数𝑓(𝑥) =
𝑥2+3

𝑥2+1
的值域为         . 

4.定义在𝑅上的函数，𝑓(𝑥)为奇函数，在(0， + ∞)上为增函数，且𝑓(1) = 0，则不等式𝑓(𝑥) < 0的解集为     . 

5.如果集合{𝑥 𝑎𝑥2 + 2𝑥⁄ + 1 = 0}只有一个元素，则实数𝑎的值为        . 

6.设函数𝑓(𝑥) = {

𝑥 + 2，𝑥 ≤ −1

𝑥2， − 1 < 𝑥 < 2，

2𝑥，           𝑥 ≥ 2

则𝑓(−2) =        . 

7.设函数𝑓(𝑥)是二次函数，𝑓(1) = −4，𝑓(0) = −5，𝑓(2) = 5，则𝑓(𝑥)解析式

为        . 

8.已知函数𝑓(𝑥)的部分图象如图所示，若不等式−2 < 𝑓(𝑥 + 𝑡) < 4的解集为(−1，2)，

则实数𝑡的值为      . 

9.若𝑓(𝑥) = 𝑚𝑥 − 1的零点在区间(1，3)上，则𝑚的取值范围是        . 

10.已知函数𝑓(𝑥)是定义在𝑅上的奇函数，当𝑥 < 0时，𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 6，则𝑥 > 0时，𝑓(𝑥)的解析式为      ；不等

式𝑓(𝑥) < 𝑥的解集为         . 

二.解答题共 2小题，共 20分。解答写出文字说明，演算步骤或证明过程。 

11.已知集合𝐴 = {𝑥 𝑎𝑥⁄ + 1 < 0}，𝐵 = {𝑥 ∕ |𝑥 + 1| < 3}.若𝐴 ∩ 𝐵 = ∅，求实数𝑎的取值范围. 

 

 

 

12.解关于𝑥的不等式𝑎𝑥2 − (𝑎 + 1)𝑥 + 1 > 0. 

 


